

诗歌 寄语 敬礼 守护

宁波学子深情祝福祖国

以激情的诗歌赞美祖国，用深情的寄语祝福祖国，庄严地向国旗敬礼，守望护卫国旗……国庆前后，我市各学校开展了丰富多彩的活动，激发广大学生爱国爱乡情怀，培养崇德向善、节能环保的习惯，让学生们度过一个充实而又有意义的假期。

记者 李臻
通讯员 麻万掌
闻晓明
杨燕燕
李封



宁波大学科技学院举行歌唱祖国唱歌比赛。

田莘耕中学：激情诗歌赞美祖国

“你是昂首高吭的雄鸡，你是冲天腾飞的巨龙，你是威风凛凛的雄狮，你是人类智慧的起源。你有一个神圣的名字——中国……”鄞州田莘耕中学203班何千彦同学原本就很喜欢文学，当老师布置国庆假期写诗歌赞美祖国的作业时，何千彦一口气写下一组诗歌，以热情洋溢的语言歌颂美丽祖国。

国庆前夕，田莘耕中学启动了“中国梦，家乡美”系列主题活动。

学生在信息课上进行网上签名寄语，面向国旗敬礼并签名、寄语，庆祝国庆。

还有同学在假期和父母一起登陆网站进行签名寄语。学校还举办了“中国梦·家乡美”主题手抄报活动，开展了“变废为宝绿色环保 我为家乡添美丽”为主题的手工艺制作比赛以及“中国梦·家乡美”主题摄影比赛，号召大家用心发现和记录美丽的祖国和家乡。

而最受同学关注和喜爱的则是“中国梦·家乡美”主题诗歌征集活动。昨日，同学们回校后，纷纷展示自己创作的诗歌，其中不乏精品之作。

101班的周奕同学写了一首《愿·永

恒》，祝愿祖国永远美丽永恒，诗歌吟诵道：青山绿水 蓝天白云/愿祖国的美丽永恒；/长江长城 黄山黄河/愿祖国的雄伟永恒……

204班杨润同学歌颂的是家乡宁波：这里有青翠灵秀的山林，这里有清澈如镜的湖泊，这里有肥沃富饶的土地，这里有波澜壮阔的大海，这里有现代化的高楼林立，这里也有最古老的藏书阁，这里更有八百万勤劳朴实的人民，这里是东海边最璀璨耀眼的明珠，这里就是我最爱的家乡啊！美丽的港城——宁波！

顾国和外国语学校：深情寄语祝福祖国

“我热爱我的祖国，作为祖国未来的期望，我们应该歌颂中国梦、描绘中国梦、放飞中国梦，深化中国梦学习教育，培育和践行社会主义核心价值观。在此我祝愿中国比原来更加强大，富国强兵！我为我是中国人自豪！”

在北仑顾国和外国语学校，陆慧同

学在信息课上，深情地在计算机键盘上输入这段话，这是该校举行的“向国旗敬礼”系列活动中的网上签名寄语活动。

此外，该校还举行“向国旗敬礼”黑板报评比、“做一个放眼世界的外语学校人”演讲等活动，向祖国表达祝福。

胡添齐承诺：我愿承诺从一点一滴作

起，从小事做起，做个讲文明有道德的中学生，愿祖国的明天更美好！

王菁逸则寄语：我作为一名学生，看见五星红旗冉冉升起，感到无比的骄傲，我要弘扬优秀的中华传统，做一个诚实守信的少年，做一个好学生。我要向国旗敬礼，我爱你祖国！

东钱湖中学：庄严向国旗敬礼

伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起。学校操场上1000多名学生身着校服排着整齐的队伍，面向国旗，庄严敬礼。这是9月28日早晨，东钱湖中学启动“向国旗敬礼”活动的情景。

在新中国65周年之际，东钱湖中学组织全校师生开展了“向国旗敬礼、做一个有道德的人”网上签名寄语活动启动仪式。

“向国旗敬礼”活动，表达对新中国的生日祝福；常怀有一颗感恩的心，感恩社会、奉献社会；做一个文明的人，牢记

当代中学生的使命，展现东钱湖中学学子的良好形象。

而启动仪式仅仅是个开始，接下来，该校利用广播、校报、班会等形式加大对该项活动的宣传力度，并通过开展合唱、演讲、读书比赛等系列教育活动，升华学生的爱国情感，引导同学们自觉地做道德建设的宣传者、实践者和捍卫者，成为一个具有高尚道德修养的现代人。

同时，国庆期间学生们在网上面向国旗敬礼、签名寄语抒发感言，并要求留言

寄语内容主题突出、健康向上，反映真情实感，表达对伟大祖国繁荣富强的美好祝福。并邀请家长一起参与到这项活动中来，在活动中增强爱国之情，树立报国之志，提升道德素养，实现全面发展。

该校负责人表示，将以此次活动为契机，广泛开展爱国主义教育活动，加强“中国梦”宣传教育，引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观，为担负起建设祖国、实现“中国梦”的光荣使命而努力。

宁大科技学院：守望国旗的三小伙

在宁波大学科学技术学院的操场上，一直有3个挺拔的身影在国旗下忙碌奔波。蒋晨华、王亦涵、周宽身为学院的升旗手，是真正正正伫立在国旗下的人。每天清晨，国旗都会从他们的手中扬起，由他们亲手送上旗杆顶，几乎是风雨无阻。9月30日下午，他们向国旗庄严敬礼，并和国旗合影。

擎旗手王亦涵来自13级（大二）建筑一班，从大一一开始，他就挑起了擎旗手的担子。能担任擎旗手的人往往都是百里挑一的，在王亦涵看来，升旗手必须要有高度的责任心和严谨的工作态度。热爱羽毛球的他对待国旗一直也是热爱而又崇敬，身为擎旗手必须要接受更为严苛的训练，踩乐点、练姿势缺一不可，做到擎旗，撒旗，收旗动作优美。

升旗手蒋晨华来自11级（大四）生物工程。升旗手需要做到扶旗动作匀称有力，精神饱满，确保国旗匀速与国歌同步升起，这必须要对国歌乐点和旗杆的高度有很好的把握。从大三开始，他就担任起这个岗位，对他来说升旗不仅仅只是他的工作，而是能够让他更加贴近祖国，感到非常光荣而又神圣的事情。

护旗手周宽来自13级（大二）环境工程，也是从大一一开始就担任了这个光荣的岗位。从未有过升旗经验的他都是在网上看视频来学习如何从姿态到步伐再到力度上做到专业。

之前宁大科技学院的升旗手都是从学院社会体育专业的学生中选拔出来的，现在这个专业不招生了，但升旗手这个固定的岗位却一直保留了下来，延续至今。

学院升旗手的着装都是上身统一服装，下身黑色裤子。据了解，升旗手一般会在新生军训开幕闭幕式、学院运动会开幕闭幕式以及一些校内外的大型活动时间担任起升旗手的职位。作为三棵“独苗”，他们一直积极配合学院的工作，承担着学院升旗这一光荣使命。

作为站在国旗下的人，他们每天都在国旗下敬礼，他们对国旗、国家的热爱远比普通人更加强烈。在与国旗朝夕相处的日子里，他们怀揣着对祖国的热爱，为学校一次又一次升起国旗。

新闻背景

“向国旗敬礼”是由中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委举办，依托中国文明网、央视网、中国未成年人网开展的网上签名寄语活动，已经连续开展了6年。这项活动以深化“中国梦”宣传教育为主题，以深化“做一个有道德的人”主题活动为着力点，重在运用网络载体，运用国庆节契机，引导未成年人培育和践行社会主义核心价值观，增强爱国情感，为担负起建设祖国、实现“中国梦”的光荣使命努力学习、健康成长、全面发展。与往年不同，今年“向国旗敬礼”活动还从网络延伸到线下。